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                ΔΗΜΟΣΙΑ  ΑΣΦΑΛΙΣΗ  -  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΩΝ 

 
Οι αποκαλύψεις για το σκάνδαλο σε βάρος των αποθεματικών των ασφαλιστικών 
ταμείων με τα δομημένα ομόλογα, έφεραν στο προσκήνιο το συνολικό πρόβλημα του 
ασφαλιστικού και ιδιαίτερα του τρόπου διαχείρισης των αποθεματικών των ταμείων. 
Σε μια περίοδο που η κυβέρνηση μαζί με τους εκπροσώπους των οικονομικά ισχυρών, 
κινδυνολογούν για την κατάσταση των ταμείων απαιτώντας νέα μέτρα σε βάρος των 
ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας, το σκάνδαλο της διαχείρισης των αποθεματικών 
αποκαλύπτει με τον καλύτερο τρόπο τις πραγματικές προθέσεις της. 
 
Οι κυβερνήσεις της χώρας μας, αφού καταλήστευσαν τα αποθεματικά των ασφαλιστικών 
φορέων για ολόκληρες δεκαετίες, μέσω της κρατικής διαχείρισης και της υποχρεωτικής 
δέσμευσης των αποθεματικών άτοκα στην Τράπεζα της Ελλάδας, με αποτέλεσμα τα 
Ταμεία να χάσουν πάνω από 25 τρις δρχ., χωρίς ταυτόχρονα να θεσμοθετήσουν ένα 
διαφανές αντικειμενικό και αδιάβλητο πλαίσιο για την αξιοποίηση των αποθεματικών των 
ταμείων. Σήμερα το σκάνδαλο σε βάρος των αποθεματικών των ταμείων, που αφορά τα 
δομημένα ομόλογα, συνδέεται και πάλι με την κρατική διαχείριση της περιουσίας τους, την 
οποία φαίνεται ότι η κυβέρνηση χρησιμοποιεί στα πλαίσια των γενικότερων πολιτικών και 
οικονομικών επιλογών της για την κάλυψη των ελλειμμάτων και του δημόσιου χρέους 
οδηγώντας σε νέα κλοπή των αποθεματικών τους. 
 
Το συνδικαλιστικό κίνημα, αγωνιστικά διεκδικεί: 
 
Διαλεύκανση σε βάθος της όλης διαχείρισης και απόδοση ευθυνών. 
Άμεση αποκατάσταση της ζημιάς που έχουν υποστεί τα ταμεία από τα νέα προϊόντα με 
την ανάκληση των δομημένων ομολόγων και την αντικατάστασή τους με ομόλογα 
σταθερού επιτοκίου. 
Επιστροφή των κλεμμένων αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων από την άτοκη 
ή τη χαμηλή απόδοσή τους καθώς και από την καταλήστευση τους στο χρηματιστήριο. 
Διαμόρφωση ενός νέου θεσμικού πλαισίου για τη διαχείριση των αποθεματικών των 
ταμείων, έξω από την κρατική διαχείριση και την κερδοσκοπία της αγοράς. 
Ένα πλαίσιο που θα οδηγεί στην αυτοτελή διαχείριση, θα κατοχυρώνει την όσο το δυνατόν 
ασφαλή αξιοποίηση των αποθεματικών με την ενίσχυση των αναγκαίων υποδομών και του 
εργατικού ελέγχου, τη συνεργασία μεταξύ των ταμείων και τις επενδύσεις σε ειδικά 
προϊόντα, όπως αμοιβαία ειδικού ασφαλιστικού σκοπού κ.λ.π. 
Αλλαγή του τρόπου ορισμού των προέδρων και των διοικήσεων των ασφαλιστικών 
ταμείων, με ενίσχυση του ρόλου των εργαζομένων και αξιοποίηση των σχετικών 
διαδικασιών της Βουλής. 



Επειδή όμως τα προβλήματα του ασφαλιστικού δεν αφορούν μόνο τη διαχείριση των 
αποθεματικών των Ταμείων, αλλά συνδέονται με την όλη χρηματοδότηση των ταμείων και 
με τη γενικότερη πολιτική που ασκείται διεκδικούμε: 
 
Να αντιμετωπισθεί η εισφοροδιαφυγή. 
Να σταματήσει η υπονόμευση του ΙΚΑ με τις χαριστικές ρυθμίσεις των τραπεζών άλλων 
οργανισμών, όπως και κάθε ρύθμιση για τους οφειλέτες των ασφαλιστικών οργανισμών. 
Να κατοχυρωθεί αυξημένη συμμετοχή του κράτους στα πλαίσια της τριμερούς 
χρηματοδότησης. 
Να αποκρουστεί η ανεργία και η ελαστική απασχόληση που μειώνουν τους πόρους προς 
το ασφαλιστικό σύστημα.  
Να εγκαταλειφθεί η πολιτική λιτότητας και να ενισχυθεί ιδιαίτερα ο κατώτερος μισθός.  
Να καταργηθούν οι αντιασφαλιστικές διατάξεις των Νόμων 1902, 2084 και 3029. 
Να κατοχυρωθούν και να διευρυνθούν τα δικαιώματα των ασφαλισμένων. Να 
σταματήσουν οι διακρίσεις μεταξύ των παλιών και νέων ασφαλισμένων. 
Να υπολογίζεται η κύρια σύνταξη στο 80% των εν ενεργεία συντάξιμων αποδοχών, για 
παλιούς και νέους ασφαλισμένους και τουλάχιστον στο 20% η επικουρική ασφάλιση. 
 
Το  Δ.Σ  του Σ.Ο.Σ  Δ.Ε.Η  Μεγ/λης  στηρίζει και συμμετέχει στην 24ωρη απεργία της  
Γ.Σ.Ε.Ε  στις  15  Μαΐου. 
 
 
 
                                                    Το   Γραφείο  Τύπου 
 


